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1o MWHNCTEPCTBO OBEPA30OBAHMA MOCKOBCKOW OBNACTU
v OY BO MO «l'ocygapCTBEHHbIN T'YMaHUTAPHO-TEXHOTOMMYECKUIA YHUBEPCUTET»
[MPOMbILLITIEHHO-3KOHOMUYECKNN KOmMeok

Tema ypoxa: /

Iloka3zare/ibHbIC YPABHEHUA
1 CIIOCOOBI MX pelIeHus

Tpachuk MoKa3aTeABHOH COYHKLHM
y=aXxa¥l,a>0

y=aia>1 y=a50<a<l
¥ y.
Astop: CaBuHoBa Jlapuca HukonaeBHa,
npenogasartens Mmarematukn [OK [TTY
- i r.o. OpexoBo-3yeBo, MockoBckaa obnacTb,
s dEdietiEs ] : Poccuiickasa denepauus

a® =agh® o f(x) = h(x)



[lokasaTenbHble YypaBHEHUSA
1 cnocobbl ux peweHun

L{jenu ypoka
AvaakTnyeckas Lenb:

>

>

cbopMmMpoBaTb YMEHUS U HABbIKM  peLleHUs
nokasaTesIbHbIX YPaBHEHWNM Pa3/INYHbIMU
cnocobamu;

0606WNTbL MOHATUE CTEeNneHU C AEUCTBUTE/IbHbIM
nokasaTesem.

BOCNMUTaTE/IbHaA LUe/b:

>

Pa3BMBaTb TBOPYECKYIO aKTUBHOCTb, MPOAYKTMBHOE
MblLU/JIEHNE, HABbIKM CAaMOKOHTPOISA M TBOpYeCKMe
CNocobHOCTH CTYAEHTOB npwu peLeHnm
NMoKa3saTe/iIbHbIX YPaBHEHUY;

cnmcremMatTmyecku O6paLLI,aTb BHUMaHWE Ha
rPaMOTHOCTb 3anncen Ha 4O0CKe N B TETPa4AX.



OcCHOBHble 3HaHUA U YMEHUS
CTyAeHTbl 40JIKHbI

® 3HAMb:
> onpejesieHne NokasaTe/IbHOro YpaBHEHUS;
> OCHOBHbl€ cnocobol peLleHuns
nokasaTe/ibHbIX YPaBHEHUN;
° yMems:
> peLaTb HeCNOXHble nokasaTe/ibHble

YPaBHEHMUS.



X0/ YPOKa

CoobuieHne Tembl 1 LLeneun ypoka.

[loBTOpEeHMe 1 3akpenaeHune
M3y4YeHHOro MaTepuanaa

I3yyeHne HOBOro matepumana
3akpenaeHne matepuana Ha ypoke
/loMallHee 3ajaHune



Il. NMoBTOpEeHUe n 3akpenneHue n3y4eHHoro

MaTepuana
1) OTBeTbI Ha BOMPOCHbI NO AOMalWHEMY 3a4aHUIO.
2) KOHTpOﬂb yCBOE€HUA MaTepnaJia B BUAeE TeCTa.
Bapuanm 1. Bapuanm 2.
Ne 1. Haiith 3Hau€HUE BBIPAKECHUS:
52 .52 (2@! 223
125 4
OTBeTHI: OTBeETHI:
a) 1 0) 25 B) 5 1) 1/5 a) 1 0) 4 B) 2 1) 1/4
Ne 2. YrpocTtuts BelpakeHHE
3 a\/azx/g a*Nava
OTBeTHI: OTBeTHI:
3 1 1 2 3 1 15 3
a) a* 0) a® B) a* 1) a® | a) a® 0) a® B) a® r) a'
Ne 3. Haiitu 061acTh 3HaUeHUHN (QYHKITUU:
y:2_3005x_1 y:3_25inx +1
OTBeTHI: OTBeTHI:
1 2,57 0 0;
3 B [17] r) |:§;oo]
B)  [2;5] r) (0; 0) 2




. 13yyeHmne HOBOro matepumana

1. OnpegeneHue nokasaTesbHOro

ypaBHEeHUSA
lNokaszamenbHoe ypasHeHuUe — 3TO YpPaBHEHME, B
KOTOPOM Hemn3BeCcTHoe (nepemeHHas)

COA4EPXKUNTCA TOJIbKO B NOKa3aTesie CTENEHN.

1
Hanpumep, 2°7 —7 =0 - noka3aTejibHOEe YpaBHEHHE,

1
a 2" =x - Hemmokas3aTreJbHOe.





Например,  - показательное уравнение, 



                   а  - непоказательное.
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YpaBHeHMe BMAaA a*=b Ha3biBaeTCH
npocmeuuwum NOKa3aTeIbHbIM.

PeweHne NoKa3aTe/IbHbIX YPaBHEHUM
OCHOBAHO Ha cneayrouLem CBOUCTBE,
BblIPpa>K€HHOM TEOPEMOM.

Teopema. Ecnn paBHbl OCHOBAHUA CTEMNEHEMN,
TO paBHbl W MOKAa3aTe/M CTeneHen, T.e.

X b
ypaBHeHue a“ =a’ numeeT KopeHb X =D

fx X
[loka3aTesibHOe YypaBHeHue d ) )
(rae a>0,a#1) paBHOCMABHO ypaBHEHMUIO

f(x)=p(x).

:a(ﬂ



Уравнение вида  
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 называется простейшим показательным. 


Решение показательных уравнений основано на следующем свойстве, выраженном теоремой.


Теорема. Если равны основания степеней, то равны и показатели степеней, т.е. уравнение 
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 имеет корень 
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Показательное уравнение 
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_1311173211.unknown



_1312206712.unknown



_1312206849.unknown



_1312206962.unknown



_1311173251.unknown
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2. Cnocobbl peweHun nokasaTeNbHbIX
ypaBHeHUM!:

cnocob ypaBHMBAHNA OCHOBAHWMU;

cnocob BbiHeCEeHMA 0bLLero MHOXUTENA 33
CKOOKU;

cnocob npuBeaeHMA K KBagpPaTHOMY
YPaBHEHWUIO;

rpadumuecknm cnocob;
cnocob rpynnmMpoBKwM;

norapndmupoBaHme obenx yactemn
YPaBHEHMS MO O4HOMY U TOMY Xe
OCHOBAHMIO.



3. PeweHue nokasaTtesbHbIX YpaBHEHUU
1. Cnocob ypasHUBaHuUs ocCHosaHul

Ilpumep 1. Pemuth ypaBHEHUE

4.2° =1
22 .2x :20
22+x:20
2+x=0
xX=-2

Otger: -2.



Пример 1.   Решить уравнение
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Ответ: -2.

_1312207371.unknown




1. Cnocob ypasHugaHusa ocHosaHul

ITpumep 2. Pemmnts ypaBHEHNE x T2

Ilo onpeneneHUrd HYJIEBOIO  ITOKa3aTes
MOJIYYUM

2x2—7x+12 _ 20
xi—=Tx+12=0
x,=3 x,=4

OtseT: 3; 4.





Пример 2.   Решить уравнение  .

По определению нулевого показателя получим





Ответ:  3;  4.
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1. Cnocob ypasHusaHusa ocHosaHull

Ilpumep 3. Pemuth ypaBHEHUE

2Xx 2Xx
1) s8] 22
0125 18

o (=2 o 2722 o
7

&S bx=1 & ng

Otser: g




Пример 3.   Решить уравнение
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Ответ: 
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_1581195963.unknown



_1312208919.unknown




1. Cnocob ypasHusaHusa ocHosaHull

Ilpumep 4. Pemiurtb ypaBHEHHE

56
I




Пример 4.   Решить уравнение
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_1312208819.unknown




1. Cnocob ypasHusaHusa ocHosaHull

Ilpumep 5. PeminTh ypaBHEHHE

2x—2 — 52—x

Paznenum o0e yacT ypaBHEHUS HA MPABYIO YaCTh
2x—2 — 52—x - 52—x
2x—2
52—x =

2x—2

5-(x-2)
(2-5)7* =1
10** =10°
x—2=0
x=2

=1

OtBerT: 2.



Пример 5.   Решить уравнение  
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Разделим обе части уравнения на правую часть
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Ответ: 2.


_1312208305.unknown



_1312208484.unknown




2. Cnocob sbiHeceHUSs 0bwe20 MHOXUMens
3d ckobku

Ilpumep 1. Peminrts ypaBHEHUE

273 _ 2% = 112
2(2° ~1)=112
2.7=112

2" =16

x=4




Пример 1.   Решить уравнение
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2. Cnocob sbiHeceHUSs 0bwe20 MHOXUMens
3d ckobku

Ilpumep 2. Pemnth ypaBHEHHE
25 + 2723 =44 ‘ gbineceM 3a ckobxu 2°°
N 2x 2x—l 2x—3
2 3[2x3 + 2x—3 - 2x—3 = 44
2x—3 2x—x+3 _|_2x—1—x+3 _1 _ 44
273(2° +22 ~1)=44
2°3.11=44
273 =4
—3=2
=5

= =




Пример 2.   Решить уравнение
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_1581195996.unknown




2. Cnocob sbiHeceHUSs 0bwe20 MHOXUMens
3d ckobku

Ilpumep 3. Pemuth ypaBHEHHE
3x+1 . 2 . 3x—2 _ 25
3 -2.37° =25 WM 3r.3_2.3".32=725

x—2(n3 .
35" -2)-25 3’(3—2-1):25
3°2.25=125 9
3x—2:1 3x§:25
x—2=0 J

3 =9
x:

x=2




Пример 3.   Решить уравнение 
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		или
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_1312210757.unknown



_1312210770.unknown



_1312210096.unknown




2. Cnocob sbiHeceHUSs 0bwe20 MHOXUMens
3d ckobku

Ilpumep 4. 6" +35.6""' =71
6" (62 +35)="71
6-71="71
6x—1 _ 60

x=1



Пример 4.     
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_1312210627.unknown



_1312210911.unknown




3. Cnocob npusedeHus k keadpamHomy
YpasHeHuio

IIpumep 1. Pemuts ypasuerne 4" —95-2" +4=0

Cnenaem 3aMEHY IEPEMECHHOU
2 12
t=2", Torma 4f::(2x) =1°.
[Tosydum KBaipaTHOE YPAaBHEHHUE OTHOCUTEIBHO
IeEpEMEHHOM L.

t° —5t+4=0
=1 t,=4
Pemiast ypaBHEHUA OTHOCUTEIIBHO X, TIOJIyYUM
2*=1 2°=4
x=0 x=2

OTBert: 0; 2.



Пример 1.   Решить уравнение  
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Сделаем замену переменной  
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Получим квадратное уравнение относительно переменной t:
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Решая уравнения относительно х, получим
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Ответ: 0; 2.

_1312212030.unknown
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3. Cnocob npusedeHus k keadpamHomy
YpasHeHuio

Ilpumep 2. Pemurh ypaBHEHHE 7% —48-7° =49

[ycrs t=7", Torma 7% = (7x )2 =t°.
Pemas kBajpaTHOE YpaBHEHHE, TOTYUUM:
t° —48t-49=0
t, =49 t,=-1
=49 7' =-1
x=2 HET PELICHUM,

K. 7" f Qumu E(7%) = (O;oo)
OtBeT: 2.



Пример 2.   Решить уравнение  
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Пусть 
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Решая квадратное уравнение, получим:
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Ответ:  2.


_1312212863.unknown



_1546412084.unknown



_1312212817.unknown




3. Cnocob npusedeHus k keadpamHomy
YpasHeHuio

Ipumep 3. Pemmts ypasuerne 4-2°—33-2"+8=0
t = 2X, t2 —_ 22X

4t* —33t+8=0

D=3%-4-4-8=1089-128=961=31, = g:%, t,=8

2X=E X =2 X=-2
4 < . & _
2" =8 2 =2 )

bTBCTI -2: 3.




Пример 3.   Решить уравнение  
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Ответ: -2;  3.

_1312214030.unknown



_1312214175.unknown




3. Cnocob npusedeHus k keadpamHomy
YpasHeHuio

Ilpumep 4. Pemmts ypasHeHue 5-5°° +43-5" +24=0

CnaemaeM 3aMEHY TTIEPEMEHHOU
t =5, u pemmmM ypaBHeHHe 5t° + 43t + 24 =0
D=432-4.5.24=1369=37°, = t,=-8, t,=-06
5"=-8 HET PEIICHUT

5" =-0,6 wHer pemeHni

OTBET: HET PEUICHUM.



Пример 4.   Решить уравнение  
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Сделаем замену переменной  
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Ответ: нет решений.

_1312213649.unknown
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4. Ipacuyeckuli cnocob

Ilpumep 1.  Peumuth ypaBHEHHE T'padUUECKH
3 =2x+3.
Crpoum  rpadpkn  (QYHKIMM  HA  JIOCKE

y=3" uw y=2x+3,
C IOMOIIBI PUCYHKA HAaXOAUM aOCIUCCHI ABYX
TOYEK II€peceUcHUs IpahMKOB.



Пример 1.   Решить уравнение графически   
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Строим графики функций на доске 
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С помощью рисунка находим абсциссы двух точек пересечения графиков. 
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4. Ipacuyeckuli cnocob

9+ ocbY

[ I I I \OCbX
-3 z/ 14,0 1 2

—y=3"X —— y=2X+3

OtBer: x~-14; 1]7.
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Ответ:  
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4. Ipacuyeckuli cnocob
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Пример 2.   Решить уравнение графически   
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Строим графики функций 
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5. Cnocob epynnuposku
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Пример 1.   Решить уравнение  
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В левую часть уравнения перенесем степени с основанием 2, в правую часть – степени с основанием 5 и решим его:
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5. Cnocob epynnuposku
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Пример 2.   Решить уравнение
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5. Cnocob epynnuposku

Ilpumep 3. Pemutb ypaBHEHHUE
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Пример 3.   Решить уравнение 
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5. Cnocob epynnuposku
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Пример 4.   Решить уравнение  
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6. JlocapudmuposaHue obeux yacmel ypasHeHUs

ITpumep 1. Pemuth ypaBHEHUE 30 =11
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Пример 1.   Решить уравнение  
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Прологарифмировав обе части уравнения по основанию 10, получим
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6. JlocapudmuposaHue obeux yacmel ypasHeHUs

X
IIpumep 2. Peumnts ypaBHeHne 3 =98
Corj1aCHO OCHOBHOMY JIOTapu(PMHUUYECKOMY TOXKJIECTBY,

__nlog,8
HMeeM8—3 ’ :

torma 3 =8 & 3 =3%" o x=log,8

K ToMy e pe3yabTaTy MOKHO IIPUMTH, JorapupMupys
o0e 4acTH ypaBHEHMUS 1o OCHOBaHUIO 3:

3=8 < xlog,3=109,8 < x=Ilog,8

Jlorapudmupys 00€ 4acTu ypaBHEHHSI MO OCHOBAHHIO
10, BerynciInM npuOIMKEHHOE 3HAUYCHUE KOPHS:
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x=0,9031/0,4771, x~189




Пример 2.   Решить уравнение  
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Согласно основному логарифмическому тождеству, имеем 
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К тому же результату можно прийти, логарифмируя обе части уравнения по основанию 3: 
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Логарифмируя обе части уравнения по основанию 10, вычислим приближенное значение корня:
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IV. 3akpenneHue U3y4eHHOro MmaTtepuasa
Ha ypoke

KOHTpOIbHbIE BONPOCHI 1 3a4aHKS
> YT0 Takoe nokasaTenbHOe ypaBHeHne?

o Kakune 13 cnegyrowmx ypaBHeHUN ABASIOTCS
nokasaTe/ibHbIMWU?

a) 3"'4+5=0;
6) x-3"=0,5
B) 2" +3" =5
ry 5 =x°+1



1)

3)

KOHTPO/IbHbI@ BONPOChI U 334aHUSA

Pewnts ypaeHenne 9 +15" =25"  (VkaszaHue.
Pasaenntb 06e 4acTu ypaBHEHUA Ha 9 UAW 25, 3aTeM
cAenaTb 3aMeHy MNepeMeHHOM W CBeCTU JaHHoe
YpaBHeHMe K KBaZPpPaTHOMY).

4 (27 16
PewnTb ypaBHeHve | g | | g | ~ g1- (Omsem:-1)

PewnTb ypaBHeHne 3°+371+37%=5" 45" 45
(Omsem: x=-1,/01)



1) Решить уравнение 
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 (Указание. Разделить обе части уравнения на 9х или 25х, затем сделать замену переменной и свести данное уравнение к квадратному).

2) Решить уравнение 
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.  (Ответ: -1) 

3) Решить уравнение 
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V. lomallHee 3a4aHune

e YyebHuk: Anrebpa n Hayana MaTeEMATUYECKOrO
aHa/sM3a.  10-11  KJaccbl:  yyeb.  ans
obweobpasosat. yupexaenumn. [ LLILA. Armos,
HO.M. Konarun n ap. — M. lNpocBeleHne, 2017.

e [2]: cTp.77 - 79, pa3obpaTb 33gaum  1-9;
MaTepuaa U3y4ymTb NO KOHCMEKTY.

* N2 210 - 215 (HeYeTHble HOMepa).
N2 217 — 220 (Ha AONONHUTE/IbHYIO OL,EeHKY)
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